



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Выходит в свет с 1925 г. ВКП(б), горсовета  
и горпрофсовета Западно-Сиб. края.

15 МАРТА 1935 г.  
№ 54—(3472)

## ПОСТРОИМ КУЛЬТУРНОЕ ЗВУКОВОЕ КИНО

Сегодня мы публикуем постановление президиума горсовета о строительстве в Кемерово звукового кино. Нет сомнения, что трудящиеся города встретят с большим одобрением это постановление.

Кемерово с каждым днем приобретает все большее значение в развитии народного хозяйства нашей страны. Строительские комбинаты переоборудывают его лицо и делают мощным индустриальным центром. Каждый построенный завод, каждая построенная шахта есть движение вперед по пути превращения Кузбасса во вторую Донбасс.

Новому растущему промышленному центру должно соответствовать и строительство культурных учреждений: клубов, кино, театров, красных уголков. Надо признать, что в Кемерово крайне отсталое культурное строительство. Город не имеет кино, и почти не имеет ни одного хорошего клуба. Надо это отставание решительно преодолеть и сделать Кемерово таким городом где бы клубы, кино, театры полностью удовлетворяли запросы трудящихся.

Строительство первого звукового кино должно быть началом большого культурного строительства в Кемерово. В Кемерово не должно быть недостатка культурно-зрелищных учреждений. Кемерово должно быть большим культурным городом.

Президиум городского совета утвердил начальником строительства кино театра тов. Вуклева и обязал его немедленно приступить к развертыванию строительства. Строительству звукового кино должны быть даны большевистские темпы с тем, чтобы к концу этого же года кино широко открыло

двери трудящимся гор. Кемерово.

Звуковое кино должно быть построено быстро, культурно и дешево. Это строительство должно привлечь внимание всех инженеров, архитекторов и трудящихся города. Оно должно быть буквально детищем творческой инициативы трудящихся города. Ни одного рабочего, ни одного служащего, ни одного инженера, архитектора, врача и учителя не должно остаться в стороне от строительства кино. Звуковое кино должно строить трудящиеся всего Кемерово. Только при этом условии оно будет построено быстро, культурно и дешево.

Надо сейчас же на предприятиях, стройках, в учреждениях создать группы содействия по строительству звукового кино. Надо сейчас приступить к оказанию широкой практической помощи строительству: в заготовке строительных материалов, вывозке леса, очистке строительной площадки, в подборе строительных бригад, бригадиров, десятников. Надо сейчас же проработать вопросы архитектурного оформления кино и всей площадки. Кино и площадь должны выглядеть культурно и привлекательно.

Нет сомнения, что предприятия, стройки, учреждения и трудящиеся города проявят широкую инициативу в помощи строительству звукового кино, нет сомнения, что в ближайшие дни передовые предприятия и учреждения, передовые коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников выйдут в строительство звукового кино. Построим культурное звуковое кино!

Председатель горсовета—ЛОБАНОВ.

## О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗВУКОВОГО КИНО

Постановление президиума Кемеровского горсовета

1. Отвести место под строительство звукового кино на площади против почты и редакции «Кузбасс».
2. Начальником строительства кинотеатра утвердить тов. Вуклева.
3. Обязать тов. Вуклева немедленно приступить к развертыванию строительства, составив график работы и представив его на утверждение президиума горсовета.
4. Для повседневного наблюдения за ходом строительства и оказания помощи организовать комитет содействия под председательством тов. Аверьянова.
5. Поручить комитету содействия разработать меры помощи строительству.

Председатель горсовета—ЛОБАНОВ.

## РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ ЕДИНОЛИЧНИКОВ К СЕВУ

Колхозный строй в деревне побеждает окончательно и бесспорно. Колхозы сейчас в сельском хозяйстве занимают господствующее положение. Основная задача партийных организаций и сельсоветов состоит в том, чтобы и дальше укреплять колхозы, делая их большевистскими, а всех колхозников зажиточными.

Но вместе с этим нельзя забывать о единоличниках, —завтрашних колхозниках. Сельсоветы о бы а н а там, где это еще не сделано, довести до каждого единоличного хозяйства государственное обязательство по севу и разъяснить всем единоличникам неизбежность закона советской власти о зернопоставках. Однако, в этой области работа с единоличниками проводится слабо, особенно в Ягудинском и Боровском сельсоветах. В этих сельсоветах видимо валяны указания товарища Сталина о том, что «единоличники есть и их нельзя сбрасывать со счета, потому что они являются нашими завтрашними колхозниками».

Единоличники хозяйства нашего района в этом году должны посеять более трех тысяч гектаров. Ясно, что это государственное задание самостеком выполнено не будет. Тут нужна серьезная и повседневная работа. Однако, ряд фактов сигнализирует о том, что подготовка к севу единоличников предоставлена самостеку. Супруги не организуются, по-

мощь в ремонте инвентаря оказывается недостаточной. В Боровском сельсовете недоочна работы с еди- личниками привела к тому, что в колхозе «Красный партизан» был вывешен «левацкий» лозунг о немедленной ликвидации индивидуального хозяйства, причем по недомолу этот лозунг оказался на группе фотоснимке и в газете «Кузбасс». Недоочна работы с единоличниками неизбежно льет воду на мельницу наших классовых врагов. Того единоличника, с которым не будет работать парторганизация и сельсо- веты, враги могут использовать для борьбы против колхозов. Отсюда вы- вод: с единоличниками надо работать постоянно, проводить среди них широкую массовую разъяснительную ра- боту и мобилизовать их на выполне- ние задач партии в области разви- тия социалистического сельского хозяйства.

Деревенские партийные организа- ции и сельские советы обязаны немед- ленно и решительно улучшить работу с единоличниками, готовить их к севу и на основе массово-раз- яснительной работы лучших едино- личников вовлекать в колхозы. Еди- личники, так и колхозники, долж- ны быть полностью готовы к весен- нему севу. Со всякого рода «левац- кими» заскоками в отношении едино- личных хозяйств должна вестись бес- пощадная большевистская борьба.

## Удобрением повысили урожай льна в два раза

В 1934 году, по моему предложе- нию, под посев льна в нашем колхо- зе «Красное знамя» (Силинского сельсовета) был внесен навоз. Полу- ченные результаты от этого очень обрадовали нас. С поляныя в пок- вете мы сняли 2,5 центнера волокна. Тогда как в 1933 году с такой же поляныя, по неудобренной, мы сняли всего лишь один центнер волокна. В 1934 году волокно было длиной в 1,2 метра, а в 1933 году только 40-50 сантиметров. Земля была одинаковая, а урожай далеко не одинаковый.

Навоза в поле в 1934 году было вывезено всего лишь 10 возов. Вы- везен он был зимой и сложен в одну (в полтора метра высотой) квадрат- ную кучу. Разброску навоза мы произвели за день перед зашпашкой его. Этот факт показывает, что наша земля не боится навоза, а наоборот любит его. Чтобы в 1935 году полу- чить высокий урожай нужно как можно больше вывезти на поля на- воза и золы. Надо помнить, что по- вышению урожайности мы скорее заводем зажиточную жизнь.

Опытник Платников.

# ИТОГИ ВТОРОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

Продолжение доклада заведующего сельхозотделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлева на московском и ленинградском партактивах

(Начало см. «Кузбасс» за 14 марта)

Конечно, это дело хлопотливое для многих риков. Но вместе с тем—это дело исключительно важное. Вопрос ведь идет о судьбе человека. Кроме того, разбираясь досконально в том, почему исключен тот или иной человек из артели, иной раз президиум рика сможет узнать правду о действительном положении артели за год, а не через месяц после прорыва, как это чаще всего бывает.

Вот почему вопросу о том, как проводить исключение из колхозов в Примерном уставе сельскохозяйственной артели сказано так:

«Исключение из артели может быть произведено только решением общего собрания членов артели, на котором присутствует не меньше двух третей общего числа членов артели. В протоколе общего собрания членов артели обязательно указывается число колхозников, присутствие которых на собрании, число голосовавших за исключение. В случае обжалования членом артели постановления об его исключении в районный исполнительный комитет советов, вопрос решается окончательно президиумом районного исполнительного комитета советов, в присутствии председателя правления артели и жалобщика» (пункт восемь Примерного устава).

Все это не значит, что надо снисходительно относиться к вору, который расхищает колхозную собственность, к злодею, который вредителствует по отношению к колхозу. Одно дело—перевоспитание несо- знательного, или малознательного—здесь Ленин всегда требовал. Ста- лин неизменно требует со стороны руководителей выдержки, широкого применения методов убеждения.

Другое дело—злой, который в молотилку подбросил кусок желе- за или уробил лошадь. В отноше- нии таких врагов деревни Ленин всегда требовал и Сталин требует от руководителей, как партийных, так и беспартийных, величайшей бдительности и суровости. Здесь речь может идти лишь о наказании со всей строгостью закона об ох- ране общественной собственности. Поэтому то в Примерном уставе сель- скохозяйственной артели предусмотре- ны следующие пункты:

«Всякое расхищение собствен- ности колхозной и государственной соб- ственности, вредительское отношение к имуществу, скоту артели, к маши- нам МТС—рассматривается артелью как измена общему делу колхоза и помощь врагам народа.

Лица, виновные в таком преступ- ном подрыве основ колхозного строя, передаются артелью в суд для нало- жения наказания по всей строгости законов Рабоче-Крестьянского госу- дарства» (пункт 18 Примерного ус- тава).

### 3) Как быть с единоличниками

Единоличников в сельском хозяй- стве осталось еще не мало. Их не- менее четырех миллионов дворов. Значит около 20 миллионов крестья- нского населения не вошло еще в колхозы.

Как быть с ними? Колхозы очень неохотно принимают их в свой со- став—это всем известно. Но никак нельзя считать, что все эти милли- оны людей—пропащие для соци- алистической работы. Из них не ма- ло таких, которые станут честными работниками в совхозах и заводах и немалая часть их пойдет в колхозы.

Можем ли мы примириться с тем, что некоторые колхозы закрывают перед ними двери? Не можем. У всех в памяти с какой ясностью тов. Сталин на первом колхозном съезде высказался против того, чтобы без- разборно всем единоличникам закры- вать доступ в колхозы. Очень часто при вступлении в колхоз от едино- личника требуют, чтобы он сразу оплатил стоимость лошади, которую он разбазарил года два тому назад и внес полностью семена. А это ему непосильно. Тут уж отказывают еди- личнику в приеме на «законных» основаниях. Чтобы поменьше было таких «законных» оснований, При- мерный устав предусматривает, что колхозы обязаны оказывать честную единоличнику известное снисхожде- ние при его вступлении в колхоз. Вот, что по этому поводу написано в Примерном уставе сельскохозяйственной артели:

«Крестьяне единоличники, продав- шие своих лошадей в течение после- дних двух лет перед вступлением в артель и не имеющие семян, при- нимаются в артель при условии обя- зательства внести из своих доходов с расщечкой до шести лет, стоимость лошади и семена натурой» (из пун- кта 7 Примерного устава).

Почем честным единоличникам вступить в колхоз особенно важно именно теперь. Ведь в 1935 году будет производиться выдача колхозам актов на вечное пользование землей, а земля нескольких единоличников

нередко запутывают границы земле- пользования колхозов.

Несколько слов о возможности приема в колхозы бывших кулаков и детей лишенцев. Старый Пример- ный устав 1930 года—отвечал на этот вопрос одно: ни бывших кула- ков, ни детей лишенцев принимать в колхозы нельзя. И это было со- вершенно правильно. Если бы мы этого правила не предусмотрели в Примерном уставе 1930 года, кула- ки здорово затруднили бы укрепле- ние колхозов. Пробравшись в кол- хозы кулаки и подкулачники еще в 1932 году пытались взорвать кол- хозы изнутри. Мы нанесли им удар по-большевистски, мы вышибли из колхозов и сурово наказали многих кулаков, пробравшихся в колхозы, чтобы там вредить.

Теперь, когда колхозы окрепли, Примерный устав говорит колхозам: среди бывших кулаков есть, как показывает опыт Беломорстроя, не- которая часть людей, которая испра- вилась и хочет честно работать в колхозе. Среди детей лишенцев есть не мало таких, которые уже в те- чение ряда лет добросовестно рабо- тают на общественно-полезной рабо- те. Таких людей, конечно, с огля- кой и строгой проверкой, чтобы под видом исправившихся, не про- лезли волки в овечьей шкуре, При- мерный устав разрешает принимать в состав членов артели. Вот, что сказано по этому вопросу в Пример- ном уставе сельскохозяйственной ар- тели:

«В артель не принимаются кула- ки и все лица, лишенные избира- тельных прав.

Примечание. Изятия из этого правила допускаются: а) для тех детей лишенцев, которые в течение ряда лет занимаются общественно- полезным трудом и добросовестно ра- ботают; б) для тех бывших кулаков и членов их семейств, которые буду- чи высланы за противобольшевские и противоклассные выступления, в местах новых поселений, в течение трех лет своей честной работой и поддержки мероприятий советской власти показали, что они исправи- лись» (из пункта 7 Примерного ус- тава).

### 4) О постоянных бригадах

Вы видите из этого, что одной из важнейших задач Примерного ус- тава является обеспечить устойчи- вость личного состава колхоза, по- ложить конец последним остат- кам текучести и одновременно вве- сти в колхозы и перевоспитать еще оставшихся трудящихся единолич- ков. Но обеспечить устойчивость лич- ного состава в колхозе—это еще да- леко не все.

Бывает так, что в колхозе уже два—три года сложился основной со- став, а все же дело не идет. Это ча- ще всего бывает в таких колхозах, где колхозники не знают своего ме- ста на колхозном производстве, где нет бригад.

Известно, что в старом Примерном уставе—1930 года—слово «бригада» даже не упоминалось. Оно и понят- но. Тогда в 1930 году Примерный устав сельскохозяйственной артели обращался к крестьянам-единолич- никам, говорил им: объединяйтесь, что бы работать сообща—работа сооб- щая в крупном общественном хозяй- стве выгоднее работы в одиночку, в мелком хозяйстве. Как построить ра- боту в колхозе, чтобы не было обез- лички, этого еще никто не знал. Опыта не было—и в Примерном ус- таве об этом ничего не было запи- сано.

Теперь уже этим ограничиться не- лзя. Теперь колхоз, в котором лю- ди работают, не разбившись на бри- гады, где колхозник не знает свое- го постоянного места на колхо- зном производстве—это уже колхоз отсталый из отсталых.

Поэтому новый Примерный устав говорит колхозам: чтобы извлечь всю выгоду работы сообща из обществен- ного производства, надо весь кол- хоз разбить на бригады (полевод- ческие, животноводческие). Каждый колхозник должен знать, в какой по- леводческой или животноводческой бри- гаде он состоит, на каком участке земли или в каком коровнике рабо- тает его бригада.

Чтобы дела в колхозе шли в гору, каждый колхозник должен знать, что он будет работать как через год так и через два года на тех же бри- гадных участках, что и нынеш- ний год. Надо, чтобы каждый кол- хозник знал, что сорняки, которых не прополет его бригада в нынеш- нем году, задушат хлеб в будущем году, на участке его же бригады.

Чтобы дела колхоза шли в гору, надо каждому колхознику знать, что если его бригада покроет веревных ели коров не племенным, а простым быком, то даже через 4—5 лет чле- ны бригады будут терять убытки,— коровы будут давать меньше молока, бригада будет меньше получать до- хода.

Как видите, для укрепления колхо- за и сохранения устойчивости его членского состава, образование бри- гад в колхозе имеет очень большое значение.

Примерный устав о том, как ор- ганизовать и закрепить членов арте- ли на работе, говорит следующее:

«Из членов артели правление соз- дает производственные бригады.

Полеводческие бригады выделяю- тся на срок не менее полного сево- оборота.

Полеводческой бригаде отводятся

участки в полях севооборота, на срок севооборота.

За каждой полеводческой бригадой правление колхоза закрепляет по специальному акту весь необходи- мый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки.

Животноводческие бригады выде- ляются на срок не менее трех лет.

За каждой животноводческой бри- гадой закрепляются правлением ар- тели продуктивный скот, необходи- мые для обслуживания инвентаря и тягло и животноводческие построй- ки (из пункта 14 Примерного устава).

## V. Вопросы управления

### 1) Производственные задачи артели

Вопросы управления рассматри- ваются в Примерном уставе подроб- но, как с точки зрения производ- ственных и культурных задач арте- ли (пункт шестой), так и с точки зрения обязанностей и прав различ- ных органов управления (пункты от 18 до 25).

Все те, кто читал Примерный устав, обратили, вероятно, внимание на то, какое большое место занято в Примерном уставе перечислениями основных производственных и куль- турных задач артели. Почему так подробно Примерный устав остано- вливается на этих вопросах? Потому что крестьянин бедняк, середняк и- сключи, в силу условий своей жизни, вынужден был удовлетвориться ма- лым. И теперь в колхозах передо- бывается так, что нынешний колхо- зник, достигнув в колхозе урожая и товарищности до уровня жизни сред- нещичкого хозяйства, готов этим у- довлетвориться. Между тем, с точки зрения рабоче-крестьянского госу- дарства, это совершенно недопусти- мо. Прямый уровень единолич- ника-средняка—это уровень не- достаточный и неудовлетвори- тельный.

Отдельные районы нашей страны почти лишены садов. Нужда в де- ревне была такая и взаимная злоба из-за общей нужды была так вели- коя, что посаженную в усадьбе до- лоно, кто-либо обычно ломал еще до- того, как она начинала приносить плоды.

В нашей стране имеются десятки тысяч прудов, которые могли бы- дать миллионы пудов рыбы. Для того, чтобы пруд очистить, завести в нем рыбу, требовалась общая работа всего села. А разве можно было наше село подыгать на общую работу, когда люди жили по после- лодке: человек человеку—волк.

В огромных просторах нашего Заволжья, в юго-западной части Си- бири, в Сальских степях ежегодно сотни миллионов пудов хлеба можно было бы спасти, если бы обсадили поля лесными полосами. Для этого необходима была общая работа все- го села. Или для этого нужно, что бы каждый видел в своем соседе прежде всего участника общей ра- боты, а не волка. В старой деревне этого не было.

Другое дело теперь. Теперь у нас колхозы, товарищеское хо- зяйство и человек человеку не волк, а товарищ.

О мерах по созданию действитель- но культурного, передового хозяйст- ва, о новых отраслях сельскохозяй- ственного производства подробно го- ворит Примерный устав в пункте шестом.

Кто следит за тем, как началось обустройство устава в колхозах, тот знает, что пункт шестой Примерно- го устава стал одним из самых бое- вых пунктов. Сюда передовые кол- хозники стремятся вписать те за- дачи своего хозяйства, которые пре- вратят его в действительно передо- вые, культурное хозяйство, с 100-пу- довым, а не с 50-пудовым урожаем зерна, с урожаями в 2-3 тысячи литров, а не жалкую тысячу литров.

Чем больше развернется инициатива самих колхозников в этом де- ле, тем лучше. То, что записывает- ся обычно в посевном плане колхо-

### 2) Культурные задачи артели

Тот же пункт шестой Примерно- го устава подробно рассматривает культурные задачи, которые стоят перед артелью. Дело идет о том, что зажиточная жизнь—это не значит только сытая жизнь. Зажиточная жизнь—это значит и сытая и культурная жизнь.

Добиться зажиточной жизни—это значит добиться изобилия продук- тов и настоящей культуры.

Культура нашей деревни пока что такова, что бороться приходится за самое простое.

Много ли у нас деревень, станиц, хуторов, вышлавков и аулов, где имеется парикмахерская? А колхоз- ник не хочет быть похожим на заросшего волосами старого единолич- ника.

Много ли у нас деревень, станиц, хуторов, вышлавков и аулов, где имеются настоящие бани? А колхоз- ник хочет воскресенья помыться в бане, как в городе.

Много ли у нас деревенских улиц, где можно пройти весной и осенью, не увязнув в грязи? А передовой колхозник хочет, чтобы его улица была похожа на городскую.

Много ли у нас деревенских улиц, обсаженных деревьями? Их можно насытить единицы. Город обсажива- ет свои улицы деревьями. Неужто этого не захочет сделать колхоз, счи- тающий себя передовым?

За создание клубов, библиотек и читален, за внедрение газет, книг, радио, кино с каждым месяцем бу- дут все крепче драться колхозы.

Почтупиной мечтой крестьянина единоличника состояла было—на- чаться до отвала и напиться до то- шноты, а затем отоспаться вдоваль.

Теперьшний передовой колхозник хочет повысить свою трудовую ква- лификацию. Он хочет стать тракто- ристом, шофером, комбайнером, фельд- шером, скотником. Он хочет слу- шать радио, видеть в кино «Чапа- ева».

И это понятно. Колхоз означает не только переход от мелкого еди- ноличного сельскохозяйственного про- изводства к крупному, обществен- ному сельскохозяйственному произ- водству, но и приближение усло- вий деревенской жизни к усло- виям культурной городской жизни.

(Окончание в следующем номере).

20 марта в 6 часов вечера, в большом зале Дворца труда созывается пленум Кемеровского городского комитета ВКП(б).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о внутрипартийной и партийно-массовой работе двух секретарей парткомов—химзавода т. КОМАРОВА и Азотострой—т. МААГИНА.
2. Доклад о состоянии партруководства комсомолом на руднике (докл. т. НИКИТИНА) содоклад т. АРКУША.
3. Подготовка к весенне-посевной (докл. тов. МАРАНДИНА). На пленум приглашаются все секретари парткомов и парторганизаторы, члены парткомов, руководители партийных, советских, профессиональных, хозяйственных и торгово-кооперативных организаций (коммунисты).

Секретарям парткомов и партотделов обеспечить своевре- менную и полную явку.

Секретарь ГК ВКП(б) БУЗОВ.

# НА АЗОТСТРОЕ НЕТ РАБОТЫ С ОТДЕЛЬНЫМ КОММУНИСТОМ

Коммунисты и сочувствующие Азотострою собрались на товарищескую беседу. Присутствовало 50 человек. Секретарь парткома тов. Мальгин объяснил, что 20 марта состоится пленум горкома и т. д.

Часть говорить партгорг Силантьев, Лепский, коммунисты и сочувствующие.

Ни о дне собрания, ни о повестке дня.

— Давайте побеседуем и поговорим, как цеховые партгорги работают с членом партии, как сам коммунист работает и идейно растет.

Из вопросов выяснилось, что тов. Рекунов не знает не только всех сочувствующих, но и большинство коммунистов своего участка, никто из сочувствующих к коммунистам не прикреплен.

Тов. Мальгин вместо вскрытия недостатков внутрипартийной работы в своем выступлении занял неправомерную позицию.

— На нашем третьем строительном участке 12 коммунистов. Имеется группа сочувствующих в числе 26 человек.

Партгорг Силантьев говорил о количестве заключенных договоров, о борьбе с хулиганством, о работе разных комиссий по проверке ударников, нормированию труда.

В беседе были подняты и обсуждены острые вопросы партийной работы. Говорили о коммунистах пассивных и активных.

— Про главное, как выполняется производственный план Денисов не скажет, а сказать нужно было.

Силантьев удивляется, почему у них на партсобрании не бывают беспартийные рабочие.

А. Мияев.

# КАК МЫ ВЫВОДИМ УГЛЕПОДГОТОВКУ ИЗ ПРОРЫВА

Новая углеподготовка на коксовом заводе находилась в глубоком прорыве. На прорыве было обращено внимание всего руководящего персонала завода.

Соревнование бригад, работа в бригадах прикрепленных членов парткома, работа самого партгорга с конкретными людьми и личный пример коммунистов обеспечили нормальную работу углеподготовки.

Механошину не удалось пойти на собрание. Одна из маток казалась заболела — плохо жевала корм, грустила.

О том, как партгруппа углеподготовки блока борется за ликвидацию прорыва, партгорг новых коксовых печей тов. Овчинников рассказывает.

Углеподготовка была завалена углем, его здесь было до 250 тонн. Механизмы при этом не могли регулярно работать.

Позднее, когда он вошел в дежурный конный двор — ему сообщили, что он избран на краевой съезд колхозников-ударников.

— Углеподготовка была завалена углем, его здесь было до 250 тонн. Механизмы при этом не могли регулярно работать.

Коммунисты своим ударным примером стали поднимать энтузиазм беспартийных рабочих.

Позднее, когда он вошел в дежурный конный двор — ему сообщили, что он избран на краевой съезд колхозников-ударников.

На углеподготовку было всего только два коммуниста. Тогда партийный комитет распределил членов парткома вплоть до самого секретаря, к бригадам. Объявили конкурс на

лучшую бригаду. На новых коксовых печах стала издаваться печатная газета, которая обратила большое внимание на углеподготовку.

Механошину не удалось пойти на собрание. Одна из маток казалась заболела — плохо жевала корм, грустила.

— Углеподготовка была завалена углем, его здесь было до 250 тонн. Механизмы при этом не могли регулярно работать.

Коммунисты своим ударным примером стали поднимать энтузиазм беспартийных рабочих.

Позднее, когда он вошел в дежурный конный двор — ему сообщили, что он избран на краевой съезд колхозников-ударников.

На углеподготовку было всего только два коммуниста. Тогда партийный комитет распределил членов парткома вплоть до самого секретаря, к бригадам. Объявили конкурс на

лучшую бригаду. На новых коксовых печах стала издаваться печатная газета, которая обратила большое внимание на углеподготовку.

Механошину не удалось пойти на собрание. Одна из маток казалась заболела — плохо жевала корм, грустила.

# ВЕСЕЛОМУ РЕЙДУ ПРОВЕРКА ХОДА ГОСТЕХЭКЗАМЕНА

а главного управления

и местными общественными организациями;

В бригадах по проверке выделить «легких кавалеристов» отличников технической учебы, силами которых организовать проверку состояния технической учебы (лекции, консультации, производственный инструктаж, программы, нормы требования и др.) и обеспечить тщательной подготовку каждого комсомольца и молодого рабочего к экзамену.

В целях проверки хода государственного технического экзамена на предприятиях НКТП, выявления лучших опыта, вскрытия недочетов в работе и мобилизации внимания местных организаций ГУЗ НКТП, совместно с ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, газетами «За индустриализацию» и «Труд» проводится первый Всесоюзный рейд в период с 1 по 15 марта 1935 года.

При проведении рейда бригадами к работе привлекаются хозяйственные, партийные, комсомольские, профсоюзные организации и местные печатные. Обязать отделы кадров предприятий оказывать бригадам конкретную помощь в проведении рейда.

Рабочие этого участка при проведении месячника обязались: установить в течение марта только три выходных дня. Добиться, чтобы не было ни одного колхоза и единоличника без стопроцентного выполнения плана.

Охватить рейдом крупнейшие предприятия городов: Москвы, Ленинграда, Горького, Харькова, Днепропетровска, Сталина, Свердловска, Челябинска, Сталинграда и крупнейшие промышленные районы Донбасса, Урала, Кузбасса.

При проведении рейда должны быть тщательно проверены:

Проверить правильность составленных списков подлежащих экзамену и освобожденных от него, как проходит экзамен (гласность, у рабочего места и др.).

а) подготовительная работа в гостехэкзамену, проведенная хозяйственными организациями;

Итого рейда обсудите в комитете комсомола. Примите меры усиления участия комсомола в гостехэкзамене.

О результатах информируйте промышленный отдел ЦК ВЛКСМ.

а) подготовительная работа в гостехэкзамену, проведенная хозяйственными организациями;

Итого рейда обсудите в комитете комсомола. Примите меры усиления участия комсомола в гостехэкзамене.

О результатах информируйте промышленный отдел ЦК ВЛКСМ.

а) подготовительная работа в гостехэкзамену, проведенная хозяйственными организациями;

Итого рейда обсудите в комитете комсомола. Примите меры усиления участия комсомола в гостехэкзамене.

О результатах информируйте промышленный отдел ЦК ВЛКСМ.

# ИЗ 78 ЧЕЛОВЕК УЧАТСЯ ТОЛЬКО 30

На строительном участке № 4 правомерно строительство и гостехэкзамену не готовятся.

Дальше такое положение терпимо быть не может. Постройком, партийной и профорганизации должны немедленно мобилизовать всех учащихся инженеров-технических работников для проведения техучебы в цехах и бригадах, по возможности развернуть массово-разъяснительную работу среди рабочих строится на успешное проведение гостехэкзамена.

Больше всего самим заводским рабочим ходит таскать лес от 65 кода до селовской печи — на расстоянии более 200 метров. На доставку леса забойщик затрачивает полтора-два часа, тогда как в это время можно на 1,20 метра взять подъялку или закрепить за собой.

В механическом цехе из 78 человек техучебы охвачено всего только 30. Не участвуют специалисты как слесари, токари и электросварщики. Зав. кадрами Кузнецов и начальник строй-

«отлично» и тов. Попенко «хорошо» 20 марта на заводе будут проходить гостехэкзамен специалисты г. Фришманской печи (в которой идет обжиг кирпича). Всед за ними гостехэкзамен начнут проходить специалисты: резчики, слесари и мотористы Н. Г.

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

Сушильщицы Посовейникова и Попенко овладели техникой

На кирзаводе второй группы Кемкомбината гостехэкзамен начался 2 марта. Первыми сдавали экзамен сушилщицы сыра. Из четырех сушильщиц не выдержала экзамен только одна. Остальные сдали на хорошо и отлично. Так например сушильщица тов. Посовейникова отметку получила

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

# СУШИЛЬЩИЦЫ ПОСОВЕЙНИКОВА И ПОПЕНКО ОВЛАДЕЛИ ТЕХНИКОЙ

На кирзаводе второй группы Кемкомбината гостехэкзамен начался 2 марта. Первыми сдавали экзамен сушилщицы сыра.

«отлично» и тов. Попенко «хорошо» 20 марта на заводе будут проходить гостехэкзамен специалисты г. Фришманской печи (в которой идет обжиг кирпича).

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

Сушильщицы Посовейникова и Попенко овладели техникой

«отлично» и тов. Попенко «хорошо» 20 марта на заводе будут проходить гостехэкзамен специалисты г. Фришманской печи (в которой идет обжиг кирпича).

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

# СЛЕТ РЕДАКТОРОВ БРИГАДНЫХ СТЕНГАЗЕТ

Горком партии и редакцией газеты «Кузбасс» на 25 марта с. г. созывается районный слет редакторов бригадных стенгазет колхозов, совхозов и пригородных хозяйств.

«отлично» и тов. Попенко «хорошо» 20 марта на заводе будут проходить гостехэкзамен специалисты г. Фришманской печи (в которой идет обжиг кирпича).

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

Слет редакторов бригадных стенгазет

«отлично» и тов. Попенко «хорошо» 20 марта на заводе будут проходить гостехэкзамен специалисты г. Фришманской печи (в которой идет обжиг кирпича).

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

# ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ ИЛЬИН ИЗБРАН ДЕЛЕГАТОМ НА КРАЕВОЙ СЪЕЗД

Небольшое помещение копорты колхоза «Широкое поле» было заполнено колхозниками — нехватило скамеек и многие стояли на ногах.

Обязательства перед государством колхоз выполняет аккуратно и своевременно.

И за что же он, И. А. Ильин избран делегатом на краевой съезд? Он избран за то, что его колхоз, где он председательствует три года, — из года в год крепнет, становится большевистским, а колхозники — зажиточными.

И за что же он, И. А. Ильин избран делегатом на краевой съезд? Он избран за то, что его колхоз, где он председательствует три года, — из года в год крепнет, становится большевистским, а колхозники — зажиточными.

В беседе были подняты и обсуждены острые вопросы партийной работы. Говорили о коммунистах пассивных и активных.

И за что же он, И. А. Ильин избран делегатом на краевой съезд? Он избран за то, что его колхоз, где он председательствует три года, — из года в год крепнет, становится большевистским, а колхозники — зажиточными.

# КОЛХОЗ МЕХАНОШИН И ЕГО КОЛХОЗ

Вечером, когда Механошин закончил уборку в конюшне, вагон и дал корму 15 прикрепленным лошадям-маткам, выделенным в особую группу, позади его раздались тонкий голосок мальчишки:

Механошин не мог не удивиться, он не ожидал.

— Дядя Ганя, тебя на собрание зовут.

Утром Механошин получил удостоверение:

— На собрание? — хладнокровно отозвался Механошин и тем же тихим голосом добавил: — даю, скажи, что приду.

«...Предъявитель сего, член колхоза «Победитель» действительно командирован на краевой съезд колхозников-ударников.

Мальчик покрутился на месте и весело подпрыгивая, — подражая годовалым жеребяткам, — выбежал из конюшни.

Гаврил Механошин скуп на слова, мало говорит о своей работе.

Механошину не удалось пойти на собрание. Одна из маток казалась заболела — плохо жевала корм, грустила.

Гаврил Механошин скуп на слова, мало говорит о своей работе.

Позднее, когда он вошел в дежурный конный двор — ему сообщили, что он избран на краевой съезд колхозников-ударников.

Гаврил Механошин скуп на слова, мало говорит о своей работе.

# ГОТОВИТЬ ЕДИНОЛИЧНЫЕ ХОЗЯЙСТВА К СЕВУ

Тринадцатого марта на пленуме Ягунского сельсовета (председатель Сысолтина) слушались доклады о подготовке единоличников к весенней посевной кампании.

Сельсовет должен решительно усилить массовую работу среди единоличников о подготовке к севу, об обязательном выполнении каждым единоличником хозяйством государственного задания.

Пленум признал, что подготовка единоличного сектора к севу идет не так хорошо. У многих единоличников семена не очищены, лошади слабой упитанности.

Сельсовет должен решительно усилить массовую работу среди единоличников о подготовке к севу, об обязательном выполнении каждым единоличником хозяйством государственного задания.

На этом пленуме всем членам сельсовета дано задание: развернуть подготовку к севу единоличников, добиться, чтобы единоличники сортировали семена, улучшили уход за лошадьми. Провести по участкам собрания единоличников с вопросом о подготовке к севу.

Сельсовет должен решительно усилить массовую работу среди единоличников о подготовке к севу, об обязательном выполнении каждым единоличником хозяйством государственного задания.

# ПОДНЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ

Рабочие Кайсаевского лесозаготовительного участка, обсудив 28 февраля на общем собрании рабочих вопрос о том, что до наступления весны распутицы остается мало времени, а выполнение плана лесозаготовок на участке находится в прорыве, объявили март ударным месячником по выполнению плана и взяли на себя ряд конкретных обязательств.

норм выработки. Поручить комиссии в составе Лисицкого и ветврача Базалина проверить состояние лошадей, а в случае уменьшения уклонения от выполнения нормы, привлечь виновных к ответственности.

Рабочие этого участка при проведении месячника обязались: установить в течение марта только три выходных дня. Добиться, чтобы не было ни одного колхоза и единоличника без стопроцентного выполнения плана.

Просить горсовет воздействовать на Ягунский, Юбилейский, Березовский и Осинский сельсоветы, не давших нужного количества людей и тягловой силы и особо уделить внимание колхозам имени Ворошилова, «Завезы Ленина», «Завезы Куйбышева», саботирующих выполнение плана лесозаготовок.

Проверить правильность составленных списков подлежащих экзамену и освобожденных от него, как проходит экзамен (гласность, у рабочего места и др.).

По поручению рабочих Острь.

Итого рейда обсудите в комитете комсомола. Примите меры усиления участия комсомола в гостехэкзамене.

По поручению рабочих Острь.

# СВОЕВРЕМЕННО ДОСТАВЛЯТЬ ЛЕС

В пятом районе из-за плохой доставки крепящего леса у бригад забойщиков срывается выполнение производственных заданий по угледобыче.

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

О результатах информируйте промышленный отдел ЦК ВЛКСМ.

Лесодоставку производят лесопушечные бригады Рыжкова, но так как рабочие в его бригаде к работе относятся халатно, то доставка леса поставлена отвратительно плохо.

# ВНИМАНИЕ!

В магазине «Ингоцентра» поступили тетради и мел для городских и сельских школ.

Издательство газ. «Кузбасс» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление ПЕЧАТЕЙ и ШТАМПОВ, в том же на граверные работы, исполнение быстрое и высшего качества.

16 марта, в 6 часов вечера, в помещении красного уголка гаража горкомхоза созывается конференция уличных комитетов.

ФЗУ стройуч НКС производит набор учащихся на специальности: слесаря, электрики и плотники, с годичным сроком обучения.

1. Лан очистки и благоустройства города и задачи уличных комитетов (док. горкомхоза).

В ФЗУ принимаются подростки обоим по 2, в возрасте от 16 до 19 лет. Образование не ниже 5 классов.

Явка на заседание членов уличных комитетов обязательна.

Принятие обеспечивает стипендий, столовой, индородие — обещается.

Отделению Книгоцентра срочно требуется счетовод — кассир, с предложением обращаться к: базарная площадь, телефон № 354. Малоопытный просьба не беспокоить.

Тут же требуется инструктор по плотничному и электротехнику со средним техническим образованием.

Нашедшего домовой книги на имя Девятова, доставить по адресу: На халовка хмзавода № 333.

Утлепергопному заводу нужен опытный бухгалтер, условия: 300 руб. в мес.